

市人大常委会举行退休干部茶话会

本报讯(融媒记者 徐婷婷)日前,市人大常委会举行退休干部茶话会。市人大常委会党组书记、主任陈美蓉主持,副主任胡潍伟、胡天忠参加。

会上,陈美蓉介绍了近年来市人大重点工作和突出成绩,并希望退休干部们退休不褪色,继续充分发挥政

治优势、经验优势、威望优势,一如既往发挥好示范带动作用,继续关注我市经济社会发展,关心人大工作,积极建言献策,为促进全市各项事业高质量发展持续贡献力量。退休干部们分享回顾了在大机关工作的情况,言语中饱含感激之情和不舍之意,并表

示将继续关心关注人大工作,尽自己所能贡献力量。

会后,陈美蓉向退休干部们送上光荣退休纪念礼,并代表市人大常委会对他们长期以来的辛勤付出表示敬意和感谢,祝愿他们身体健康、称心如意,乐享退休生活。

我市制定安全生产违法行为举报奖励办法 查实后举报人最高可获2000元奖励

除险保安进行时

本报讯(融媒记者 胡莹璐)1月18日下午,市应急管理局检查组赴经济开发区开展冬季安全生产下沉督导检查。

检查组先后对浙江永天机电制造有限公司、浙江金大门业有限公司、永康森宿休闲用品有限公司的生命通道违建拆除情况、电焊作业人员持证上岗情况以及喷涂、危化品使用、涉可燃爆粉尘、有限空间作业等重点场所开展检查。

农历年末历来是事故多发、易发期,工人加班加点,身体易疲劳、情绪易波

动,易发生安全生产事故。为加强全民参与安全生产工作,加大社会监督力度,强化生产安全事故防范效果,我市制定了安全生产违法行为举报奖励办法,鼓励民众监督全市各类生产经营单位,成为安全生产执法的千里眼、顺风耳。

群众可通过掌上永康App中的姐妹帮举报平台,对焊接与气切割人员未持特种操作证上岗作业、三合一企业、沿街店面违规住人三种情况进行举报。查实后举报人可分别获得举报奖励1000元、2000元、500元。

根据奖励规定,下列情形不予奖励:相关监管部门或生产经营单位自身先期

已经发现举报事项并做出处理的;具有安全生产管理、监管、监察职责或安全生产服务关系的工作人员及其近亲属或其授意他人举报的;匿名举报或不提供有效联系方式的。另外,举报事项须客观真实,举报者应尽可能提供违法图片和详细地址,并对举报内容真实性负责,不得捏造、歪曲事实,不得诬告、陷害他人。

市应急管理局相关负责人介绍,给予举报人现金等物质奖励,目的是鼓励社会各界积极参与安全隐患排查整治。该局将做好举报人信息保密工作,通过政府监督和社会监督双强化,推动安全生产形势持续稳定向好。

西城街道举行第二届议政会第三次会议

本报讯(融媒记者 潘燕佳)1月18日,西城街道第二届议政会第三次会议举行。

会议听取和审议了西城街道办事处工作报告,书面审议2023年西城街道环境状况和环境保护目标完成情况报告、2023年财政运行情况报告及2024年预算情况,向与会代表汇报2023年西城街道办事处民生实事完成落实情况,并以无记名投票方式产生了2024年民生实事。

过去一年,西城街道全力打好稳进提质、除险保安、塑造变革多套组合拳,实施了一批群众期盼的基础性工程,解决了一些困扰发展的难题,办好了一批事关群众利益的惠民实事,经济社会稳中向好发展。

会议强调,全体人大代表要提高政治站位,不断强化履职能力和主体意识,为西城街道高质量发展作出贡献。要拔标杆、守好位、固本事,发挥好人大代表桥梁纽带作用,接地气、察民情、聚民智、惠民生,维护广大人民群众的根本利益。

石柱镇第五届人民代表大会第五次会议举行

本报讯(融媒记者 胡莹璐 实习生 舒颖珂)1月17日,石柱镇第五届人民代表大会第五次会议举行。

会议听取和审议2023年石柱镇人民政府工作报告、2023年石柱镇人大主席团工作报告,审查石柱镇2023年财政预算执行情况和2024年财政预算(草案)的报告,批准2024年预算,票决通过2024年石柱镇民生实事项目,以无记名投票方式选举石柱镇人民政府镇长和副镇长。

过去一年,石柱镇坚持稳中求进的工作总基调,笃行不怠,奋勇争先,持之以恒强基础、兴产业、优环境、惠民生、防风险、善治理,各项工作取得了来之不易的成绩。

会议强调,全体人大代表要提高政治站位,坚持以人为本、为民发声、依法履职,推动人大各项工作提质增效,为全镇高质量发展献计献策,为切实提升群众的满意度和认可度而履职尽责。



1月18日,高镇小学艺术节开幕。本次活动设置了五金畅想、布艺制作、美绘、童年绘本展、蝶舞天空、学生绘画作品展等,共展出作品3000余件。每件作品都由学生亲手制作或与家长一起完成。融媒记者 胡东来 摄

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

(上接1月17日2版)

始终代表最广大人民根本利益,是中国特色社会主义制度的本质属性,是我国国家制度和国家治理体系有效运行、充满活力的根本所在。我国国家制度和国家治理体系始终着眼于实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。突如其来的新冠肺炎疫情,如同一把尺子,量出了人民在一个制度中到底占据怎样的位置。上至百岁老人,下至新生婴儿,我们坚持一个都不放弃,应收尽收、应治尽治、应检尽检,在疫情防控的大考中交出了人民满意的答卷。人民至上是我们党治国理政最鲜明的价值取向,依靠人民、植根人民是我们党克难制胜的力量源泉,集中体现了中国特色社会主义制

度的显著优势。

集中力量办大事,是中国特色社会主义制度的显著特征,是我们成就事业的重要法宝。纵观新中国成立以来历史进程,集中力量办大事的成功实践和显著优势贯穿始终。正是依靠集中力量办大事,我国才能在重大战略任务、重大工程建设、重大科技攻关、区域协调发展、抢险救灾、对外援助等方面攻克一个又一个急难险重的重大关口,创造一个又一个社会主义的发展奇迹。无论是打赢脱贫攻坚战这样连续多年的接续奋斗,还是建造火神山、雷神山医院这样短短十多天的突击战斗,无论是建设港珠澳大桥、北京大兴国际机场、嫦娥探月这样的世纪工程,还是打造北斗、天

宫、天眼这样的国之重器,无不彰显社会主义制度集中力量办大事的巨大优越性。

善于自我完善、自我发展,是中国特色社会主义制度的鲜明品格,是中国特色社会主义持续焕发生机活力的根本动因。坚持和发展中国特色社会主义,必须不断适应社会生产力发展调整生产关系,不断适应经济基础发展完善上层建筑。改革开放后,我国经济社会发展取得了重大成就,就是因为我们通过不断调整生产关系激发了社会生产力发展活力,通过不断完善上层建筑适应了经济基础发展要求。从农村到城市、从沿海到内地,从实行家庭联产承包到农村承包地三权分置、从兴办经济特区到设立自由

贸易试验区,40多年的改革开放有力推动中国特色社会主义制度和国家治理体系在革除体制机制弊端的过程中不断走向成熟,充分显示出我国国家制度和国家治理体系的强大自我完善能力。

治国者,圆不失规,方不失矩。中国特色社会主义制度和国家治理体系是中国之治的根本支撑,也是实现中华民族伟大复兴的根本保障。我们要聚焦坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,坚持巩固和完善发展我国国家制度和国家治理体系,不断把我国制度优势转化为国家治理效能,不断开辟中国之治的更高境界。